

本报互动平台

拨打24新闻热线:
96706 6982110搜索网址:
http://taian.qlw.com.cn/@齐鲁晚报·今日泰山
http://tqq.com/jinritaishan

欢迎通过以上方式联系我们

检查65名小学生个个有龋齿

其中只有三成人每天刷牙,农村娃的卫生可得注意了

本报联合解放军第八十八医院关注农村孩子牙齿健康,18日下午,口腔科医生来到省庄镇刘家庄学校,为学校65名学生检查牙齿,并免费为孩子送上牙膏。经医生检查,65个孩子都患有不同程度的龋齿,还有6个孩子“地包天”。记者了解到,每天刷牙的孩子只有三成左右,早晚刷牙的孩子更少。

文/片 本报记者 路伟

65名十岁娃 个个有龋齿

18日下午3点左右,解放军第八十八医院口腔科主任吴子忠和另外两位医生来到省庄镇刘家庄学校,准备工作完成后,医护人员对学校65名孩子进行义诊,免费检查牙齿、牙周。

在检查室门口,孩子们有序排队,依次进入检查室接受检查。“你多长时间刷一次牙?”“你有三颗牙齿出现蛀牙了,今后要少喝饮料,少吃零食。”“一定要每天坚持刷牙两次,才能保证你的健康。”吴子忠主任和另外两名医生对每个孩子认真地检查、耐心地嘱咐。对于龋齿严重的孩子,医生建议他们去医院治疗,对于症状稍微轻一些的孩子,三位医生反复嘱咐他们少吃零食,按时刷牙。

检查完牙齿,每个孩子还获赠儿童专用牙膏。拿到牙膏后,孩子们兴奋地打开包装盒。吴子忠主任把孩子集合在一起,教他们如何正确刷牙。

下午4点30分左右,65名孩子检查完毕。“今天下午检查的这些孩子中,几乎都患有不同程度的龋齿,这些孩子大多数是10岁,正处于乳牙和恒牙交替阶段,其中一名男孩没掉的乳牙中几乎都被龋坏。”吴子忠主任说,导致龋齿的主要原因是不良的饮食习惯和生活习惯导致,碳酸饮料、零食吃得太多,再加上没有按规定刷牙的习惯,患龋齿的可能性大大增加。



大图:吴子忠主任正在给一名学生检查牙齿。
小图:领到牙膏,孩子们高兴地笑了。

只有二十个孩子 坚持每天刷牙

记者询问65名孩子是否喜欢吃零食,几乎所有人都举起手。“我爱吃薯条。”“我爱喝可乐。”有的孩子甚至说几乎每天都会吃。

医生询问每个做检查的孩子是否刷牙,有三成左右回答刷牙,而每天刷两次牙的孩子很少。采访

中,近10名孩子告诉记者,他们想起来偶尔会刷一次牙,家长也没强制他们刷。

“正确的刷牙方式是上下刷,里外都要进行清洁,早晚各刷一次,每次刷牙不少于三分钟。”吴子忠主任说,检查牙齿时询问刷牙方式,只有两名女生答对。

在检查中,医生还发现,因为刷牙方式不对,几个孩子牙龈出现红肿、出血的情况。“这个年纪的孩子如果不是从小养成习惯,家长监督不严,孩子很容易应付事,导致牙周炎的发生。”医生说。

很多家长没有让孩子从小养成爱牙护牙的意

识,有些孩子因为饮食不好、没有刷牙习惯,导致从小就出现龋齿。刷牙是一件从小就应该培养起来的,主要还是在家庭,养成按时刷牙习惯不仅对牙齿有好处,对孩子的营养吸收也有好处,不会影响成长发育。

六个孩子牙齿“地包天” 可别咬铅笔了



孩子们向医生保证一定好好刷牙。

经过检查,65名学生中,还有6名孩子出现不同程度的“地包天”,“刚才检查发现一名男孩‘地包天’已经非常严重,下颌骨往前伸得特别明显。”吴子忠主任说,下颌骨前伸会限制上颌骨的发育,对外形的美观影响非常大。

另外,咀嚼食物也会受到影响,咀嚼效率低下,影响营养吸收,对孩子生长发育不利。

“对这个孩子,我刚才

已经嘱咐过他,让他父母带他尽快去医院进行矫正。”吴子忠主任说,“地包天”的形成,除了一部分是遗传因素外,日常生活中如果有咬铅笔、吸吮手指的习惯,也会导致“地包天”的出现。